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Drei Punkte pro Aufgabe. Mindestpunktzahl zum Bestehen: 15 Punkte. Hilfsmit-
tel: maximal vier einseitig oder zwei beidseitig beschriftete DIN-A4-Spickzettel
beliebigen Inhalts, moglichst selbst verfasst oder zusammengestellt; Worterbuch
(z. B. Deutsch—Portugiesisch); kein Skript, keine andere Formelsammlung, kein
Taschenrechner, kein Computer (auch nicht wearable), kein Handy.
Fingeriibungen
1. Bestimmen Sie alle reellen Zahlen x, die log, (3* — 7) = 4 erfiillen.
2. Bestimmen Sie alle komplexen Zahlen z, welche die Gleichung
24+72=0
erfiillen. Geben Sie fiir jede davon Realteil und Imaginarteil an.

3. Bestimmen Sie eine Rechenvorschrift (also eine ,Formel®) fiir die Ableitung
der Funktion x — In(x)-sin(x* + 1).

4. Bestimmen Sie alle Stellen x € R, an denen die folgende Funktion lokale
Minima (wohlgemerkt: Minima!) hat. Gibt es solche Stellen tiberhaupt?

1
x2+3

—

5. Berechnen Sie das folgende Integral durch Substitution:
/2
f cos(x)(l -+ sin(x)) dx
0

6. Ein idealer Wiirfel wird zehnmal geworfen. Wie grof3 ist die Wahrscheinlich-
keit, dass dabei genau dreimal eine gerade Zahl geworfen wird?

Bitte wenden!
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10.

11.

12.

Kreative Anwendung

Skizzieren Sie die Menge {(x|y) € R? : x2 + y2 < 4 A y = x?}. Markieren Sie,
welche Rander enthalten sind und welche nicht.

Geben Sie eine rationale Funktion an, die mindestens an x =2 und x = 3
Polstellen hat, mindestens an x = 4 eine Nullstelle hat und fiir x — +co die
Asymptote y = 7 hat. (Diese Aufgabe besitzt keine eindeutige Losung.)

. Ein Dreieck hat die Eckpunkte A(1|1), B(5|2), C(3|4). Bestimmen Sie rechne-

risch die Liange der Hohe (also des Lots) der Ecke C iiber der Seite AB.

Skizzieren Sie den Verlauf der Funktion

1
e 2+ cos(3x)

auf dem Intervall x € [-7;7]. Markieren Sie die Einheiten auf den Achsen.

Bestimmen Sie den Flacheninhalt der Menge, die zwischen der Parabel
y = x2 —4x + 4 und der Geraden y = 2x — 1 eingeschlossen ist. (Summen von
Briichen konnen Sie im Ergebnis stehen lassen.)

Eine stetige (!) Zufallsgrofle X nimmt Werte von 0 bis 5 an. Der Median von
X betragt 4. Skizzieren Sie einen moglichen Verlauf der Wahrscheinlichkeits-
dichte. Markieren Sie die Einheiten auf den Achsen. (Diese Aufgabe besitzt
keine eindeutige Losung.)
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